



「人生中有歡喜，難免亦常有淚。我哋大家，在獅子山下相遇上，總算是歡笑多於唏噓……」當《獅子山下》的音樂響起時，我的思緒飄向了獅子山……

獅子山，是橫跨九龍與新界的一座山。我依然記得，第一次邂逅獅子山時帶給我的震撼。那是我剛來香港不久，一次偶然的機會坐巴士經過獅子山隧道，一轉頭看見一頭獅子匍匐在這處的山頂，威武雄壯，形神兼備。一刹那，我看呆了，內心驚歎大自然鬼斧神工。從那以後，獅子山時常出現在我的腦海裡。也是從那時起，我開始關注起代表香港精神的「獅子山下精神」，在港經歷讓我對它有了更深沉的理解。

獅子山下精神源自上世紀70年代香港電台拍攝了一部反映香港社會的電視劇《獅子山下》。該劇講述了獅子山下小市民的

# 重拾「獅子山下精神」

社聯部 王朝陽

生活故事，描繪了當時香港人雖生活艱辛，但咬緊牙關，同心協力，克服困難，最終成功的生動畫面。同時，該劇主題曲《獅子山下》由「鬼才」黃霑撰詞、「歌王」羅文演唱，膾炙人口，深入人心。這首極具鼓勵和振奮作用的歌曲，通過電視、電台、唱片、網絡等媒體在不同年代、不同階層、不同人群中反覆傳唱，跨越時空衍生出豐富的意義。「攜手踏平崎嶇」的「獅子山下精神」從此成了一個有力量、有溫度的文化符號，成了香港人奮鬥和逆境的象徵，影響了一代又一代的香港人。同舟共濟、刻苦耐勞、不屈不撓的獅子山下精神，代表了香港人奮鬥拚搏的進取精神，從不過時。獅子山下精神深深根植於每一位普普通通的市民，在細微處閃閃發亮。越是困難的時候，越要堅守「獅子山下精神」，只要秉持初心，縱使烏雲滿天，一定能夠守得雲開見月明。

我認為，獅子山下精神是久違了的進取互助精神。我曾因參加慈善活動到將軍澳探訪長者，在將軍澳健明邨認識了80多歲的梅姐，她曾兩度患癌、一次中風，依然活得很堅強。她非常進取，信佛、學佛並自費到印度進修佛學。她加入國際抗癌基金

會，成為抗癌組織執董，努力幫助香港癌症病人。她還積極參與健明邨的社區服務，擔任互助委員會主席，40多年扎根社群、照料老人、服務居民。同行的朋友豎起大拇指向她表達敬佩之情，她淡淡一笑：「我是學佛的，理應幫助更多的人。」在那一刻，我感受到獅子山下精神在她身上熠熠閃光。

獅子山下精神是不怕辛勞的拚搏精神，近日在網上看到一則新聞，一位95後年輕人面對繼續升學和就業的選擇，在偶然的機會下成為「見習飛機維修員」，其間一邊讀書，一邊獲公司資助修讀飛機維修高級文憑。雖然工作時間長，在日曬雨淋的天氣下仍要「頂硬上」，再加上要半工半讀，經常每日只有5個鐘頭的休息時間，他仍無悔自己的選擇。家人擔心他的身體能否承受，但他認為，自己比其他人更早踏入職場，就會更快適應工作，甚至安慰父母「後生時要捱得」。現在他正向着持牌飛機維修工程師的目標邁進。他的經歷證明了一點，不管在前進路上面對什麼樣的困難，只要有夢想，只要有毅力，每個人心中都有一座獅子山。

習近平主席曾講過，「一代人有代人的長征，一代人有代人的擔當。」香港人更堅信「每一代



獅子山象徵着香港精神。香港文匯報資料圖片

人都有但唯自己嘅獅子山下精神」，香港的新一代要重拾獅子山下精神，開始新一輪的奮鬥，肩負新一代的擔當。正如《獅子山下》的歌詞「人生不免崎嶇，難以絕無掛慮」「同處海角天涯，攜手踏平崎嶇」，只要我們同舟共濟、攜手共進，香港一定能再創輝煌！

# 選民登記失冊 主任先瞞後騙

## 早知遺失仍稱未獲匯報 黃思文即日被調職

香港文匯報訊（記者文森）選舉事務處遺失2016年立法會換屆選舉新界西一本選民登記冊，選管會完成調查，並於昨日發表相關報告，指時任總選舉主任黃思文去年1月已經知道遺失事件，但沒有報失，而事件被揭發後，他曾一度公開指未獲下屬匯報，這個說法亦與事實不符，黃思文已即日被調職。報告並指，由於已事隔多時，缺乏直接證據，無從確切斷定有關選民登記冊何時及如何遺失，但承認選舉事務處處理選舉文件的程序，確有不當或不善之處。



選舉事務處遺失2016年立法會換屆選舉新界西一本選民登記冊。圖為當晚開啓票箱情況。資料圖片

選舉事務處早前被揭發在2016年立法會選舉後，遺失新界西葵青區偉盈票站載有8,000名選民資料的登記冊，但事發兩年多來並沒有報警，亦沒有向外公佈事件及通知受影響選民。選管會昨日發表調查結果，報告指廉署2016年10月，首次要求查閱該本遺失的登記冊，選舉事務處於11月至2017年2月之間，尋找數輪均找不到，一名前高級選舉事務主任向其上司，即一名前副總選舉主任匯報，至2017年11月仍找不到，前副總選舉主任再向上級，即是首席選舉事務主任匯報後，決定暫停尋找。

至2018年1月，廉署曾向當時的總選舉主任，即黃思文發出便箋，通知他有一本登記冊找不到，導致一宗案件要暫停調查，他的副手、前首席選舉事務主任隨後亦電郵他，確認找不到的是葵青區一本登記冊，但黃思文沒有報失，亦沒有下令進行任何跟進行動。

馮驊昨日見媒體期間，政府更新了選舉事務處網頁，黃思文即日調走，總選舉主任懸空。報告指出，前總選舉事務主任和前首席選舉事務主任，身為選舉事務處最高層的兩位管理人員，在處理上欠缺敏感度，由於事態嚴重，他們當時應該介入。選管會認為前總選舉事務主任，身為部門首長，應更審慎和小心確保向公眾發放正確信息。



馮驊法官（右）就選舉事務處遺失一本選民登記冊發表獨立調查報告。選管會委員陸貽信資深大律師（左）亦有出席。香港文匯報記者曾慶威攝

**對因補選中止尋冊做法有保留**

馮驊又指，選舉事務處在搜尋遺失登記冊到2017年11月中止搜尋，解釋因資源有限，需要集中人力籌備2018年3月的立法會補選，直至2018年中才恢復搜尋。選管會對做法有很大保留，認為對搜尋工作未有足夠優先考慮，無按緩急處理。

調查並發現，涉事票站當時未有嚴格遵循工作手冊的包裝文件程序，在收回、運送及儲存過程中，亦有不當之處，包括在指定收集中心沒徹底檢查、儲存安排不足、提取工作有欠系統等，都可能導致選民登記冊遺失。

另外，亦由於選舉事務處缺乏永久和充足的儲存倉庫，要將相關物資由不同倉庫調遷，亦增加了遺失的風險。

## 聶德權：責成選舉處全面跟進建議



聶德權表示接受選管會調查報告。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊（記者文森）政制及內地事務局長聶德權昨日回應選管會報告時，表示遺憾及失望，再次向公眾道歉，並全面接受選管會調查報告，將責成處方全面跟進選管會的建議，避免同類事件再發生。

聶德權並指，黃思文即日被調離選舉事務處崗位是適當做法，而公務員事務局會按照既定紀律程序處理，「因為需要調查，若他留在部門，對個人、部門及處理選舉工作均未必恰當，其他涉事的職員已經較早前調職。」他又認同報告建議縮短投票時間，但2017年已就相關建議諮詢，最終社會有不同意見，所以暫時仍沒有計劃實行，並表示會優先處理行政上的不足之處。

**麥美娟：蓄意瞞騙須有人負責**

工聯會新界西立法會議員麥美娟認為，調查報告反映了選舉事務處在處理選民登記資料的整個程序極為不當，批評前總選舉事務主任和前首席選舉事務主任知情不報，在事件被揭發後仍蓄意瞞騙，她認為必須有人為事件負責，並敦促政制及內地事務局長及公務員事務局應盡快向公眾交代，及檢討選舉事務處架構及通報機制，改善管理選民資料的程序，以堵塞漏洞。

## 迪園招聘貼士 識「特技」有分加

香港文匯報訊（實習記者魏可楓）放榜後不少年輕人選擇投身職場，但在尋覓僱工時，面對不少難題。兩名在服務行業從低做起，經過一番努力，現已晉身主管級的職人，寄語年輕人必須努力充實自己，便有機會取得成功。分別在迪士尼工作14年及5年的酒店賓客服務經理麥永強及營運部組長尤晏蓉日前與傳媒會面，分享他們的工作經驗和心得，並向年輕人提供求職貼士。

麥永強曾修讀酒店管理高級文憑課程，最初在香港迪士尼樂園酒店擔任行李服務組長，現已晉升為前堂賓客服務經理。他與妻子也是一起在酒店工作時認識，現已育有一男兩歲的小兒子，組成一個快樂家庭。

**主考員：懂外語識應變更佳**

他認為，在工作的過程中不斷學習，是獲得晉升的關鍵，建議員工應主動參與公司提供的培訓計劃，提升自我能力。他便曾參加公司的「領袖培育計劃」，深入了解不同部門的運作和協調，提早裝備自己，學習如何領導和管理團隊、處理賓客投訴等，大有裨益。

將是招聘會主考員之一的麥永強表示，自身

的能力和準備是否充足，是得以成功獲聘的重要因素。除懂得兩文三語、具溝通、表達和應變能力，包括遇到突發事故知道如何處理等外，擁有其他特別的技能及認識更多其他外語，也能加分。

他舉例說，如手工能力強、有創意，務求能為顧客帶來不一樣的體驗，便有更大機會獲聘。加上樂園會需接待來自世界各地的賓客，因此懂得使用其他外語，也可增加成功獲聘的機會。

多元化發展能夠儲備更多不同範疇的知識和經驗，有助提升個人眼界及擴大發展範疇。於英國修讀藝術的尤晏蓉，加入了香港迪士尼時擔任樂園營運部二級款待專員，至今短短5年已晉升為組長。

**嘗試不同崗位 發掘自己路向**

她表示，公司具備主題樂園、餐飲、酒店、零售等多元化工作，同事可按照自己的興趣和發展步伐，主動申請「橫向發展」，轉職到不同部門，嘗試不同類型的工作崗位，除可了解及發掘自己的發展路向，更可增加工作的挑戰性及滿足感。



酒店賓客服務經理麥永強（左）及營運部組長尤晏蓉（右）。香港文匯報實習記者魏可楓攝

她指，去年暑假由負責巡遊的人流管理小組，調至娛樂事務及服裝部成為巡遊的表演者，這數月的親身體驗，令她更深入了解賓客的反應，以及如何處理表演期間出現的突發狀況；上月底她又申請調至客戶關係部門工作半年，以另一身份處理賓客查詢和意見，令工作技能及經驗進一步提升。

香港迪士尼樂園度假區將於下月初舉辦大型招聘會，提供400個包括商品部、餐飲部、樂園營運部、酒店營運部等全職及兼職前線人員的空缺。

## 冒牌疫苗僅生理鹽水 打咗等於無打

香港文匯報訊（記者文森）一批懷疑冒牌的子宮頸癌疫苗經化驗後，證實雖然無有害雜質，但全部沒有有效成份，部分樣本只含常見於生理鹽水中的鈉和氯，換言之打咗等於無打。

衛生署早前與香港海關分別於7月10日及12日在兩間醫務中心進行聯合行動，並於該兩個處所檢獲懷疑冒牌疫苗。為確定檢獲產品的性質及是否含有有害成份，檢獲疫苗的樣本被送到政府化驗所及認可化驗所進行化驗。至目前為止，所有樣本均沒有發現有害雜質或可見異物。

**接種若有不適 應尋醫護意見**

另外，分析結果顯示檢驗的樣本不含有害人類乳頭瘤病毒疫苗（又稱子宮頸癌疫苗）的成份。其中在一間位於觀塘的醫務中心檢取樣本的分

析結果顯示，樣本內含常見於生理鹽水中的鈉和氯。有關樣本的無菌檢驗仍在進行中，預計可於下月中完成，結果將再作公佈。

衛生署呼籲市民若接種子宮頸癌疫苗後有不適，應尋求醫護人員的意見。市民如有懷疑是否需要接種或補打相關疫苗，應諮詢醫護人員意見。此外，註冊醫護人員亦應只向持牌藥物批發商購買已註冊的藥劑製品。

立法會議員蔣麗芸認為，疫苗不含有害人類乳頭瘤病毒(HPV)疫苗成份的情況令人震驚，「這批冒牌疫苗根本無助預防子宮頸癌，打完等於無打。」蔣麗芸又表示，今次檢獲的冒牌疫苗並無發現有害雜質，屬不幸中的大幸，海關及衛生署需要跟進，並追查冒牌疫苗供貨源頭，阻止冒牌疫苗肆虐本港，影響香港醫療聲譽。